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Ⅰ 調査概要 

 

１ 調査の目的 

若者（高校生）の定住志向に関する実態や意向などを調査することにより，今後の

市政運営の参考資料とする。 

 

２ 調査の内容 

(1) 属性 

性別，現住地，所属学科，進路希望 

(2) 進学希望の内容 

志望学部，希望地域，希望理由，就職希望業種，進学重視要素 など 

(3) 就職希望の内容 

希望業種，希望地域，希望理由，就職重視要素 など 

(4) 呉市の環境評価 

住みよいところ，住みにくいところ，定住意思，愛着の有無，愛着の内容 など 

  

３ 調査の実施概要 

(1) 調 査 地 域  呉市内高校生 

(2) 調 査 対 象  高校３年生（1,532人） 

(3) 抽 出 方 法  悉皆調査 

(4) 調査方法法  各高校において手渡し，回収 

(5) 調査実施時期  令和元年12月 

 

４ 回収結果 

有効回収数 1,464票(回収率：95.6％) 

（人）  

 
合計 

普通科， 
総合学科 

工業科 商業科 その他不明 

全体 1,464 1,029 252 173 10 

男性 686 403 231 46 6 

女性 731 595 8 125 3 

その他不明 47 31 13 2 1 

  ※ 全体のうち，呉市在住者は 1,245 人 

（内訳 男性：566 人，女性：638 人，不明：41 人） 
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Ⅱ 回答者の属性 

問１ 性別 

 

本市内の高校に通学する生徒の性別は，「男性」が46.9％，「女性」が49.9％となっ

ている。 

 

（n=1464） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 現住地 

 

現住地は，「広地区（24.6％）」が最も多く，次いで「中央地区（14.1％）」「昭和地

区（12.3％）」の順となっており，この３地区を合わせると51.0％となる。また，合

併した旧８町から通学している生徒の割合は，合計で11.8％となっている。 

なお，呉市以外から通学している生徒は，13.6％となっている。 

 

（n=1464） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央地区

14.1 

吉浦地区 4.0 

警固屋地区 1.0 

阿賀地区 6.1 

広地区 24.6 

仁方地区 2.8 
宮原地区 3.2 

天応地区 1.1 

昭和地区

12.3 
郷原地区 4.0 

下蒲刈地区 0.2 

川尻地区 2.6 

音戸地区 3.4 

倉橋地区 1.4 

蒲刈地区 0.4 

安浦地区 3.5 

豊浜地区 0.1 

豊地区 0.2 
呉市以外 13.6 

不明 1.4 

男性 46.9 女性 49.9 

無回答 2.8 

不明 0.4 

図１ 回答者属性（性別） 

図２ 回答者属性（現住地） 
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問３ 学科等 

 

学科等は，「普通科，総合学科（70.3％）」が最も多く，「工業科（17.2％）」「商業

科（11.8％）」の順となっている。 

 

 

（n=1464） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

図３ 回答者属性（学科等） 

普通科，総合学科

70.3 

工業科 17.2 

商業科

11.8 

その他 0.5 不明 0.2 
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問４ 卒業後の進路希望（最も希望するものを１つ選択） 

 

卒業後の進路希望は，「四年制大学（55.1％）」が最も多く，次いで「就職

（20.6％）」「専修学校・各種学校（16.7％）」の順となっている。 

性別では，男性は「四年制大学（57.6％）」が最も多く，次いで「就職（27.6％）」

「専修学校・各種学校（11.1％）」の順となっている。 

女性は「四年制大学（53.2％）」が最も多く，次いで「専修学校・各種学校

（22.2％）」「就職（13.8％）」の順となっている。 

前回調査と比較すると，「四年制大学（55.1％）」は前回調査（58.7％）より3.6ポ

イント減少し，「就職（20.6％）」は前回調査（17.1％）より3.5ポイント増加してい

る。 

（n=1464） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※性別 無回答（n=47）除く 

四年制大学

55.1 

短期大学 4.7 

専修学校・

各種学校

16.7 

就職 20.6 

家業の手伝い 0.5 

分からない 1.2 その他 0.8 

不明 0.5 

四年制

大学

55.1 

57.6 

53.2 

短期大学

4.7 

0.3 

9.0 

専修学
校・各種
学校

16.7 

11.1 

22.2 

就職

20.6 

27.6 

13.8 

家業の

手伝い

0.5 

0.7 

0.3 

分から

ない

1.2 

1.2 

0.7 

その他

0.8 

0.7 

0.7 

不明

0.5 

0.9 

0.1 

0 20 40 60 80 100

凡例

全体(n=1,464)

男性(n=686)

女性(n=731)

（％）

図４ 卒業後の進路希望 

図５ 卒業後の進路希望（性別） 
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Ⅲ 進学希望者 

問５ あなたが志望する学部（複数選択可） 

 

進学希望者（回答者数1,120人）が希望する学部は，「工学部系（14.1％）」が最も

多く，「教育学部系（10.4％）」「看護学部系（9.6％）」の順となっている。 

性別では，男性は「工学部系（27.3％）」が最も多く，「情報学部系（14.6％）」「経

済学部系（13.5％）」の順となっている。 

女性は「看護学部系（15.2％）」が最も多く，「教育学部系（12.5％）」「文学部系

（8.4％）」の順となっている。 

 

（n=1120） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

14.1 

10.4 

9.6 

8.9 

7.9 

7.1 

5.6 

5.4 

5.1 

4.7 

4.5 

4.4 

4.1 

4.0 

3.9 

3.8 

3.5 

2.6 

1.9 

1.7 

1.6 

1.6 

1.4 

1.3 

0.6 

10.0 

3.0 

0 10 20 30

工学部系

教育学部系

看護学部系

経済学部系

情報学部系

文学部系

健康科学部系

保健医療学部系

理学部系

芸術学部系

スポーツ科学部系

法学部系

社会学部系

外国語学部系

商学部系

地域創生学部系

国際関係学部系

生活科学部系

薬学部系

歯学部系

農学部系

医学部系

観光学部系

総合科学部系

獣医学部系

その他学部

無回答

（％）

図６ 希望する学部 
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※性別 無回答

（n=30）除く 

14.1 

10.4 

9.6 

8.9 

7.9 

7.1 

5.6 

5.4 

5.1 

4.7 

4.5 

4.4 

4.1 

4.0 

3.9 

3.8 

3.5 

2.6 

1.9 

1.7 

1.6 

1.6 

1.4 

1.3 

0.6 

10.0 

3.0 

27.3 

7.6 

2.7 

13.5 

14.6 

5.7 

3.8 

3.4 

8.9 

1.3 

6.8 

6.3 

4.9 

1.5 

4.4 

4.7 

1.3 

0.2 

1.1 

-

2.1 

1.5 

0.6 

0.8 

0.4 

8.7 

2.5 

3.4 

12.5 

15.2 

5.8 

2.3 

8.4 

7.0 

7.1 

1.8 

7.0 

2.6 

2.8 

3.7 

6.2 

3.4 

3.2 

5.3 

4.4 

2.1 

2.9 

1.1 

1.6 

2.1 

1.8 

0.6 

11.2 

3.4 

0 10 20 30

工学部系

教育学部系

看護学部系

経済学部系

情報学部系

文学部系

健康科学部系

保健医療学部系

理学部系

芸術学部系

スポーツ科学部系

法学部系

社会学部系

外国語学部系

商学部系

地域創生学部系

国際関係学部系

生活科学部系

薬学部系

歯学部系

農学部系

医学部系

観光学部系

総合科学部系

獣医学部系

その他学部

無回答

（％）

全体(n=1120)

男性(n=473)

女性(n=617)

図７ 希望する学部（性別） 
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問６ 進学を希望する地域（最も希望する地域を１つ選択） 

 

進学を希望する地域は，「広島県内（呉市以外）（53.2％）」が最も多く，次いで「広

島県以外の中国圏（9.2％）」「大阪圏（8.8％）」の順となり，「広島県内（呉市以外）

（53.2％）」と「呉市内（7.2％）」を合わせた割合は，60.4％となっている。 

性別では，「広島県内（呉市以外）」と「呉市内」を合わせた割合は，女性（66.0％）

が男性（53.9％）より12.1ポイント多くなっている。 

前回調査と比較すると，呉市内と広島県内（呉市以外）を合わせた割合（60.4％）

は，前回調査（63.9％）より3.5ポイント減少している。 

 

（n=1120） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※性別 無回答（n=30）除く 

呉市内 7.2 

広島県内（呉

市以外）

53.2 
広島県以外

の中国圏

9.2 

東京圏 6.4 

大阪圏 8.8 

その他の関西圏 3.2 

四国圏 2.6 

九州圏 7.4 

その他 1.3 

不明 0.7 

呉市内

7.2 

4.0 

9.6 

広島県内

（呉市

以外）

53.2 

49.9 

56.4 

広島県

以外の

中国圏

9.2 

12.1 

6.8 

東京圏

6.4 

5.9 

6.5 

大阪圏

8.8 

7.4 

9.7 

その他の

関西圏

3.2 

3.4 

2.8 

四国圏

2.6 

4.4 

1.3 

九州圏

7.4 

10.4 

5.5 

その他

1.3 

1.5 

1.1 

不明

0.7 

1.1 

0.3 

0 20 40 60 80 100

凡例

全体(n=1120)

男性(n=473)

女性(n=617)

（％）

図８ 進学を希望する地域 

図９ 進学を希望する地域（性別） 
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問７ 進学について「呉市内」「広島県内（呉市以外）」を希望する方にお聞きします。 

呉市内，広島県内を希望する理由（複数選択可） 
 

呉市内，広島県内への進学を希望する理由では，「進学したい学校が地元にあるから

（69.0％）」が最も多く，次いで「地元を離れる必要性を感じないから（24.7％）」

「下宿や仕送りでお金がかかるから（19.1％）」の順となっている。 

性別では，男女で大きな差異は生じていない。 

前回調査と比較すると，「地元を離れる必要性を感じないから（24.7％）」が前回調

査（17.3％）より7.4ポイント増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

69.0 

24.7 

19.1 

14.6 

12.3 

10.9 

9.9 

7.2 

1.9 

1.2 

66.7 

20.8 

17.3 

9.0 

8.6 

6.7 

7.1 

6.3 

2.0 

2.0 

71.3 

26.8 

20.6 

18.4 

14.5 

13.8 

11.8 

7.9 

2.0 

0.7 

0 20 40 60 80

進学したい学校が地元にあるから

地元を離れる必要性を感じないから

下宿や仕送りなどでお金がかかるから

家族との同居のため

保護者から地元に残るよう言われているから

地元を離れて一人暮らしができるか不安だから

地元で就職したいから

友達や知り合いと離れたくないから

その他

無回答

（％）

全体(n=677)

男性(n=255)

女性(n=407)

※性別 無回答（n=15）除く 

図 10 広島県内を希望する理由 
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問８ 進学について「広島県外」を希望する方にお聞きします。 

広島県外を希望する理由（複数選択可） 
 

広島県外への進学を希望する理由は，「進学したい学校が市（県）内にないから

（44.4％）」が最も多く，次いで「希望する学部や学科が市（県）内にないから

（28.0％）」「地元を離れて一人暮らしがしたいから（26.2％）」の順となっている。 

性別では，「進学したい学校が市（県）内にないから」は，女性（47.1％）が男性

（43.2％）より3.9ポイント，「希望する学部や学科が市（県）内にないから」は女性

（33.7％）が男性（23.0％）より10.7ポイント多くなっている。また，「自分の学力

に見合う学校が市（県）内にないから」は男性（21.6％）が女性（14.4％）より7.2

ポイント多くなっている。 

前回調査と比較すると，「進学したい学校が市（県）内にないから（44.4％）」が前

回調査（38.4％）より6.0ポイント増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

44.4 

28.0 

26.2 

17.9 

12.9 

12.6 

11.7 

3.9 

4.4 

43.2 

23.0 

26.8 

21.6 

10.3 

8.9 

10.3 

4.2 

4.7 

47.1 

33.7 

24.5 

14.4 

14.9 

15.4 

13.0 

2.9 

4.3 

0 20 40 60

進学したい学校が市（県）内にないから

希望する学部や学科が市（県）内にないから

地元を離れて一人暮らしがしたいから

自分の学力に見合う学校が市（県）内にないから

都会で暮らしてみたいから

就職に有利だと考えるから

住んでみたい地域があるから

その他

無回答

（％）

全体(n=435)

男性(n=213)

女性(n=208)

※性別 無回答（n=14）除く 

図 11 広島県外を希望する理由 
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問９ 進学について「広島県外」を希望する方にお聞きします。 

進学先を卒業した後に呉に帰ってくるつもりはありますか。 

（あてはまるもの１つを選択） 

 

卒業した後に呉に帰ってくることについては，「今はまだどうするか考えていない

（60.2％）」が最も多く，次いで「帰ってくるつもりはない（25.3％）」「帰ってくる

つもりである（12.9％）」の順となっている。 

未定者が多いものの，「帰ってくるつもりである」は「帰ってくるつもりはない」の

約半数となっている。 

性別では，「帰ってくるつもりがない」が「男性（20.7％）」より「女性

（28.8％）」が8.1ポイント多くなっている。 

 

（n=435） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

帰ってくるつ

もりである

12.9 

今はまだどうするか考

えていない

60.2 

帰ってくるつ

もりはない

25.3 

無回答 1.6 

図 12 卒業後の呉市への定住志向 

帰ってくるつ

もりである

12.9 

11.3 

14.4 

今はまだどうする

か考えていない

60.2 

67.1 

54.3 

帰ってくるつ

もりはない

25.3 

20.7 

28.8 

無回答

1.6 

0.9 

2.4 

0 20 40 60 80 100

凡例

全体(n=435)

男性(n=213)

女性(n=208)

性
別

（％）

※性別 無回答（n=14）除く 

性
別 
図 13 卒業後の呉市への定住志向（性別） 
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問９－１ 問９で「３．帰ってくるつもりはない」を選んだ方にお聞きします。 

呉に帰ってこようと思わない理由は何ですか。（複数選択可） 

 

呉に帰ってこようと思わない理由については，「卒業後に就職したい企業が市（県）

内にないから（28.2％）」が最も多く，次いで「保護者のもとを離れて自立したいから

（26.4％）」「卒業後に就職したい業種や職種が市（県）内にないから（24.5％）」の

順となっている。 

性別では，男性は「その他（31.8％）」が最も多く，次いで「住んでみたい地域があ

るから（25.0％）」「保護者の元を離れて自立したいから（22.7％）」「卒業後に就職し

たい企業が市（県）内にないから（28.2％）」の順となっている。 

女性は「就職したい企業が市（県）内にないから（33.3％）」が最も多く，次いで

「就職したい業種や職種が市（県）内にないから（30.0％）」「保護者のもとを離れて

自立したいから（28.3％）」の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

28.2 

26.4 

24.5 

20.9 

20.9 

20.0 

11.8 

20.9 

2.7 

18.2 

22.7 

18.2 

15.9 

20.5 

25.0 

11.4 

31.8 

-

33.3 

28.3 

30.0 

25.0 

20.0 

16.7 

10.0 

13.3 

3.3 

0 10 20 30 40

卒業後に就職したい企業が市（県）内にないから

保護者の元を離れて自立したいから

卒業後に就職したい業種や職種が市（県）内にないから

地元を離れて一人暮らしをしたいから

都会で暮らしてみたいから

住んでみたい地域があるから

働くにあたって広島県内より賃金などの待遇が良いから

その他

無回答

（％）

全体(n=110)

男性(n=44)

女性(n=60)

※性別 無回答（n=6）除く 

図 14 卒業後，呉に帰らない理由 
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問10 進学を希望する方，全員にお聞きします。 

卒業後はどのような業種で働くことを希望されていますか。 

 

卒業後の就業を希望する業種は，「医療・福祉（22.3％）」が最も多く，次いで「教

育・学習支援業（15.6％）」「公務（11.6％）」の順となっている。 

性別では，男性は「情報通信業（17.8％）」が最も多く，次いで「公務（15.9％）」

「教育・学習支援業（12.7％）」の順となっている。 

女性は「医療・福祉（31.4％）」が最も多く，次いで「教育・学習支援業

（18.0％）」「その他（10.0％）」の順となっている。 

 

（n=1120） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

22.3 

15.6 

11.6 

9.4 

7.9 

4.8 

4.5 

3.8 

3.7 

3.6 

3.6 

3.2 

1.4 

1.0 

1.0 

0.8 

0.4 

0.3 

8.5 

3.3 

11.0 

12.7 

15.9 

17.8 

7.2 

7.2 

6.3 

2.3 

1.5 

3.0 

4.7 

5.5 

2.5 

1.1 

1.3 

0.6 

0.8 

0.2 

6.6 

4.0 

31.4 

18.0 

8.6 

2.4 

8.8 

2.9 

2.6 

5.2 

5.2 

4.1 

2.9 

1.1 

0.2 

0.6 

0.6 

0.6 

0.0 

0.2 

10.0 

2.8 

0 10 20 30 40

医療・福祉

教育・学習支援業

公務（他に分類されるものを除く）

情報通信業

その他のサービス業

学術研究・専門・技術サービス業（研究者，弁護士，税理士等）

建設業

宿泊業・飲食サービス業

生活関連サービス業・娯楽業（理美容業等）

卸売業・小売業

金融業・保険業

製造業

電気・ガス・熱供給・水道業

農業・林業

運輸業・郵便業

不動産業・物品賃貸業

漁業

鉱業，採石業，砂利採取業

その他

無回答

（％）

全体(n=1120)

男性(n=473)

女性(n=617)

図 15 卒業後の就業を希望する業種 

※性別 無回答（n=30）除く 
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問11 進学を希望する方，全員にお聞きします。 

志望校を検討する際に重視すること（最大５つまで選択可） 
 

志望校を検討する際に重視することは，「学びたい学科，学部があること

（79.5％）」が最も多く，次いで「就職に有利なこと（35.0％）」「自分の学力に適し

ていること（27.6％）」の順となっている。 

重視することについて，性別で大きな差異は生じていない。 

前回調査と比較すると，「自分の学力に適していること（27.6％）」が前回調査

（20.7％）より6.9ポイント増加し，６位から３位となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

79.5 

35.0 

27.6 

22.2 

21.4 

21.0 

19.0 

18.8 

17.1 

15.1 

10.5 

8.9 

8.7 

7.3 

6.6 

6.4 

6.3 

6.0 

5.1 

5.0 

4.5 

4.1 

4.1 

3.3 

3.2 

2.7 

2.0 

0.5 

3.8 

78.2 

33.0 

33.2 

15.4 

22.8 

19.2 

15.4 

11.8 

15.4 

11.2 

13.5 

7.4 

8.5 

7.2 

6.3 

9.1 

5.3 

4.2 

5.3 

4.7 

5.5 

2.1 

2.3 

3.6 

3.6 

2.3 

2.1 

0.4 

4.4 

79.5 

35.0 

27.6 

22.2 

21.4 

21.0 

19.0 

18.8 

17.1 

15.1 

10.5 

8.9 

8.7 

7.3 

6.6 

6.4 

6.3 

6.0 

5.1 

5.0 

4.5 

4.1 

4.1 

3.3 

3.2 

2.7 

2.0 

0.5 

3.8 

0 20 40 60 80 100

学びたい学科，学部があること

就職に有利なこと

自分の学力に適していること

校風や雰囲気が良いこと

学習設備や環境が整っていること

資格取得に有利であること

専門分野を深く学べること

自宅から通えること

学費が高くないこと

教育方針・カリキュラムが魅力的であること

入試方法が自分に合っていること

交通の便が良いこと

キャンパスがきれいであること

教育内容のレベルが高いこと

周囲の人からの評判が良いこと

クラブ・サークル活動が盛んであること

学生の面倒見が良い学校であること

教授・講師陣が魅力的であること

大学のある地域が魅力的であること

伝統や実績があること

有名な学校であること

国際的なセンスが身につくこと

寮や奨学金が充実していること

学生の学力が高いこと

他大学との交流など学生生活が楽しめること

先輩・卒業生が魅力的であること

学校の規模が大きいこと

その他

無回答

（％）

全体(n=1120)

男性(n=473)

女性(n=617)

※性別 無回答（n=30）除く 

図 16 志望校を検討する際に重視すること 
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Ⅳ 就職希望者 

問 12 就職を希望する業種（最も希望する業種を１つ選択） 

 

就職を希望する高校生（有効回答者数302人）の希望業種については，「製造業

（46.4％）」が最も多く，次いで「公務（12.6％）」「金融業・保険業（5.0％）」の順

となっている。 

性別では，男性は「製造業（61.4％）」が最も多く，次いで「公務（14.3％）」「建

設業（3.7％）」「電気・ガス・熱供給・水道業（3..7％）」の順となっている。 

女性は，「製造業（17.8％）」が最も多く，次いで「金融業・保険業（13.9％）」「卸

売業・小売業（10.9％）」の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

46.4 

12.6 

5.0 

4.6 

4.3 

3.6 

3.3 

2.6 

2.3 

2.3 

1.7 

1.3 

1.0 

1.0 

0.7 

0.3 

-

-

4.0 

3.0 

61.4 

14.3 

0.5 

1.6 

2.1 

1.6 

3.7 

3.7 

2.1 

0.5 

-

1.6 

1.1 

1.6 

0.5 

-

-

-

1.1 

2.6 

17.8 

8.9 

13.9 

10.9 

8.9 

6.9 

3.0 

-

3.0 

5.9 

5.0 

-

1.0 

-

1.0 

1.0 

-

-

9.9 

3.0 

0 20 40 60 80

製造業

公務（他に分類されるものを除く）

金融業・保険業

卸売業・小売業

その他のサービス業

宿泊業・飲食サービス業

建設業

電気・ガス・熱供給・水道業

運輸業・郵便業

医療・福祉

生活関連サービス業・娯楽業（理美容業等）

鉱業，採石業，砂利採取業

農業・林業

学術研究・専門・技術サービス業（研究者，弁…

情報通信業

教育・学習支援業

漁業

不動産業・物品賃貸業

その他

無回答

（％）

全体(n=302)

男性(n=189)

女性(n=101)

図 17 就職を希望する職種 

※性別 無回答（n=12）除く 
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問 13 就職を希望する地域（最も希望する地域を１つ選択）  

 

就職を希望する高校生の希望地域については，「呉市内（57.9％）」が最も多く，次

いで「広島県内（呉市以外）（35.4％）」「東京圏（2.3％）」の順となっており，地元志

向が強い結果となっている。 

前回調査と比較すると，「呉市内（57.9％）」は，前回調査（49.8％）より8.1ポイ

ント増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【修正依頼】 
 グラフを降順に修正してください。 

57.9 

35.4 

0.3 

2.3 

0.7 

1.0 

-

-

1.3 

1.0 

62.4 

31.2 

0.5 

2.1 

-

1.6 

-

-

1.6 

0.5 

54.5 

39.6 

-

3.0 

1.0 

-

-

-

-

2.0 

0 20 40 60 80

呉市内

広島県内（呉市以外）

広島県以外の中国圏

東京圏

大阪圏

その他の関西圏

四国圏

九州圏

その他

無回答

（％）

全体(n=302)

男性(n=189)

女性(n=101)

※性別 無回答（n=12）除く 

図 18 就職を希望する地域 
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問14 「呉市内」「広島県内（呉市以外）」への就職を希望する方にお聞きします。 

呉市内，広島県内を希望する理由（複数選択可） 

 

広島県内（呉市を含む）での就職を希望する理由は，「就職したい企業が市（県）内

にあるから（55.0％）」が最も多く，次いで「地元から離れる必要性を感じないから

（26.6％）」「家族と同居のため（15.6％）」の順となっている。 

性別では，「就職したい企業が市（県）内にあるから」は男性（59.9％）が女性

（45.3％）より14.6ポイント多く，「家族との同居のため」は，男性（9.6％）より女

性（27.4％）が17.8ポイント多くなっている。 

前回調査と比較すると，「就職したい企業が市（県）内にあるから（55.0％）」は，

前回調査（40.0％）と比較すると15.0ポイント増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

55.0 

26.6 

15.6 

12.8 

10.3 

9.9 

5.7 

1.1 

3.5 

4.6 

59.9 

27.7 

9.6 

11.9 

7.3 

11.3 

3.4 

1.7 

4.0 

6.2 

45.3 

26.3 

27.4 

14.7 

15.8 

8.4 

10.5 

0.0 

2.1 

2.1 

0 20 40 60 80

就職したい企業が市（県）内にあるから

地元から離れる必要性を感じないから

家族との同居のため

友達や知り合いと離れたくないから

地元を離れて一人暮らしができるか不安だから

地元の方が就職に有利だから

保護者から地元に残るよう言われているから

住んでみたい地域があるから

その他

無回答

（％）

全体(n=282)

男性(n=177)

女性(n=95)

※性別 無回答（n=10）除く 

図 19 広島県内を希望する理由 
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問15 「広島県外」への就職を希望する方にお聞きします。 

広島県外を希望する理由（複数選択可） 

 

広島県外での就職を希望する理由は，「就職したい業種や職種が市（県）内にないか

ら（29.4％）」が最も多く，次いで「地元を離れて一人暮らしをしたいから

（23.5％）」「都会で暮らしてみたいから（23.5％）」の順となっている。 

上位に挙がった３つの理由を性別でみると，男性は「就職したい業種や職種が市

（県）内にないから（80.0％）」が多く，女性は「地元を離れて一人暮らしをしたいか

ら（75.0％）」が多くなっており，「都会で暮らしてみたいから」は男女ともに50.0％

となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

図 20 広島県外を希望する理由 

29.4 

23.5 

23.5 

11.8 

11.8 

5.9 

－

23.5 

5.9 

80.0 

25.0 

50.0 

50.0 

100.0 

－

50.0 

100.0 

20.0 

75.0 

50.0 

50.0 

50.0 

－

25.0 

50.0 

－

25.0 

0 20 40 60 80 100

就職したい業種や職種が市（県）内にないから

地元を離れて一人暮らしをしたいから

都会で暮らしてみたいから

就職したい企業が市（県）内にないから

保護者の元を離れて自立したいから

住んでみたい地域があるから

広島県内より賃金などの待遇が良いから

その他

無回答

全体(n=17)

男性(n=11)

女性(n=4)

無回答(n=2)

(％)
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問16 就職を希望する方，全員にお聞きします。 

就職先を検討する際に重視すること（複数選択可） 
 

就職先を検討する際に重視することは，「安定していること（60.9％）」が最も多

く，次いで「給料がよいこと（36.1％）」「自分のやりたい仕事（職種）ができること

（34.4％）」の順となっている。 

性別では，「給料が良いこと」は男性（41.8％）が女性（26.7％）より15.1ポイン

ト多く，「働きがいがあること」は男性（25.9％）より女性（43.6％）が17.7ポイン

ト多くなっている。 

前回調査と比較すると，「安定していること（60.9％）」は前回調査（67.５％）より

6.６ポイント，「給料がよいこと（36.1％）」は前回調査（54.３％）より18．２ポイ

ント，「自分のやりたい仕事（職種）ができること（34.4％）」は前回調査（43.６％）

より9.２ポイント減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

60.9 

36.1 

34.4 

32.8 

31.5 

23.5 

22.2 

17.5 

15.9 

12.3 

12.3 

11.3 

8.9 

7.0 

6.6 

4.6 

4.6 

4.3 

2.0 

1.3 

7.3 

61.9 

41.8 

32.8 

34.9 

25.9 

20.1 

22.8 

15.3 

14.3 

7.4 

12.7 

6.9 

7.4 

10.6 

7.9 

4.8 

4.8 

3.7 

2.6 

-

7.4 

59.4 

26.7 

37.6 

28.7 

43.6 

31.7 

19.8 

22.8 

19.8 

21.8 

12.9 

19.8 

12.9 

1.0 

5.0 

5.0 

5.0 

5.9 

1.0 

4.0 

5.9 

0 20 40 60 80 100

安定していること

給料が良いこと

自分のやりたい仕事（職種）ができること

休日，休暇の多いこと

働きがいがあること

勤務制度，住宅など福利厚生が良いこと

一生続けられそうであること

社風が良いこと

転勤がないこと

学歴・男女差別がないこと

志望業種であること

親しみがあること

自分の能力・専門性を生かせること

有名であること

これから伸びそうなこと

若手が活躍できること

研修制度がしっかりしていること

いろいろな職種を経験できること

海外で活躍できそうなこと

その他

無回答

（％）

全体(n=302)

男性(n=189)

女性(n=101)

※性別 無回答（n=12）除く 

図 21 就職先を検討する際に重視すること 
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Ⅴ 呉市について 

問 17 呉市の住みよいと思うところはどこですか。（複数選択可） 

（呉市在住者のみ抽出） 

本市の住みよいと思うところは，「自然環境が良い（38.2％）」が最も多く，次いで

「買物環境が充実している（23.7％）」「住宅環境が充実している（19.5％）」の順と

なっている。 

性別では，「自然環境が良い」は，女性（45.1％）が男性（31.1％）より14.0ポイ

ント多く，「働く場が充実している」は男性（21.0％）が女性（8.0％）より13.0ポ

イント多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

38.2 

23.7 

19.5 

16.8 

14.1 

12.1 

11.9 

9.9 

9.5 

8.0 

6.1 

3.1 

2.7 

4.7 

5.3 

31.1 

22.6 

20.3 

13.3 

21.0 

9.9 

13.6 

8.1 

12.0 

9.4 

7.2 

3.7 

3.4 

6.4 

7.4 

45.1 

24.8 

18.7 

20.1 

8.0 

14.4 

10.3 

11.6 

6.9 

6.6 

5.2 

2.0 

1.7 

2.7 

3.1 

0 20 40 60

自然環境が良い

買物環境が充実している

住宅環境が充実している

医療，福祉などが充実している

働く場が充実している

地域の連帯感，地域活動が充実している

公共交通機関が充実している

教育環境が充実している

文化・スポーツ施設が充実している

道路網が充実している

防犯・防災などの生活環境が充実している

レジャー・娯楽施設が充実している

情報通信環境が充実している

その他

無回答

（％）

全体(n=1245)

男性(n=566)

女性(n=638)

※性別 無回答（n=41）除く 

図 22 呉市を住みよいと感じる要因 
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問 18 呉市の住みにくいと思うところはどこですか。（複数選択可） 

（呉市在住者のみ抽出） 

本市の住みにくいと思うところは，「レジャー・娯楽施設が少ない（55.7％）」が最

も多く，次いで「公共交通機関が不便（32.4％）」「買物環境が良くない（22.7％）」

の順となっている。 

「公共交通機関が不便」は，女性（37.8％）が男性（26.5％）より11.3ポイント

多く，「文化・スポーツ施設が少ない」は男性（23.9％）が女性（14.3％）より9.6

ポイント多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

55.7 

32.4 

22.7 

19.1 

13.6 

13.1 

11.0 

10.8 

7.7 

5.9 

5.9 

5.7 

4.3 

4.0 

6.3 

54.9 

26.5 

23.0 

23.9 

12.4 

13.8 

12.2 

12.7 

8.8 

6.9 

6.9 

7.4 

4.2 

4.2 

7.8 

57.2 

37.8 

22.3 

14.3 

14.6 

12.1 

9.4 

8.9 

6.3 

4.7 

4.7 

3.6 

3.9 

3.3 

4.9 

0 20 40 60

レジャー・娯楽施設が少ない

公共交通機関が不便

買物環境が良くない

文化・スポーツ施設が少ない

働く場が少ない

道路網が整っていない

防犯・防災などの生活環境が良くない

自然環境が良くない

情報通信環境が整っていない

教育環境が整っていない

地域の連帯感，地域活動が息苦しい

住宅環境が良くない

医療，福祉などが不十分

その他

無回答

（％）

全体(n=1245)

男性(n=566)

女性(n=638)

※性別 無回答（n=41）除く 

図 23 呉市を住みにくいと感じる要因 
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問 19 問 17・問 18 の回答を踏まえて，あなたは今，住んでいる市，町を「住みよ

い」まちだと思いますか。（最も考えに近いものを１つ選択）  

（呉市在住者のみ抽出） 

呉市の定住評価は，「住みよい（23.9％）」と「どちらかといえば住みよい

（47.1％）」の合計は71.0％となっている。 

性別では，「住みよい」と「どちらかといえば住みよい」の合計は，女性

（74.0％）が男性（69.2％）より４.8ポイント多くなっている。 

前回調査と比較すると，「住みよい」と「どちらかといえば住みよい」の合計

（71.0％）は，前回調査（76.5％）より5.5ポイント減少している。 

 

（n=1245） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
※性別 無回答（n=41）除く 

住みよい

23.9 

どちらかといえば住みよい

47.1 

どちらかといえ

ば住みにくい

12.8 

住みにくい

5.1 

分からない 9.1 

無回答 2.1 

住みよい

23.9 

27.0 

21.2 

どちらかと
いえば住み
よい

47.1 

42.2 

52.8 

どちらかと
いえば住み
にくい

12.8 

11.1 

14.3 

住みにくい

5.1 

6.5 

3.3 

分からない

9.1 

9.9 

7.2 

無回答

2.1 

3.2 

1.3 

0 20 40 60 80 100

凡例

全体(n=1245)

男性(n=566)

女性(n=638)

性
別

（％）

性
別 

図 24 呉市の住みよさ 

図 25 呉市の住みよさ（性別） 
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問20 今，住んでいる地域にこれからも「住み続けたい」と思いますか。 

（最も考えに近いものを１つ選択） 

（呉市在住者のみ抽出） 

住んでいる地域への定住意思は，「分からない（36.5％）」が最も多く，次いで「住

み続けたい（29.0％）」「移りたい（市外）（22.8％）」の順となっている。 

性別では，「分からない」は，男性（37.8％）が女性（35.6％）より2.2ポイン

ト，「住み続けたい」は，男性（31.1％）が女性（27.3％）より3.8ポイント多く，

「移りたい（市外）」は，女性（24.3％）が男性（20.7％）より3.6ポイント多くな

っている。 

前回調査と比較すると，「分からない（36.5％）」は前回調査（29.2％）より7.3ポ

イント，「移りたい（市外）（22.8％）」は前回調査（17.8％）より5.0ポイント増加

し，「住み続けたい（29.0％）」は前回調査（30.9％）より1.9ポイント減少してい

る。 

 

（n=1245） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ※性別 無回答（n=41）除く 

住み続けたい

29.0 

移りたい

（市内）

8.6 
移りたい（市外）

22.8 

分からない

36.5 

無回答 3.1 

住み続けたい

29.0 

31.1 

27.3 

移りたい
（市内）

8.6 

6.0 

11.1 

移りたい
（市外）

22.8 

20.7 

24.3 

分からない

36.5 

37.8 

35.6 

無回答

3.1 

4.4 

1.7 

0 20 40 60 80 100

凡例

全体(n=1245)

男性(n=566)

女性(n=638)

性
別

（％）

性
別 

図 26 呉市への定住志向 

図 27 呉市への定住志向（性別） 
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問 21 呉市に「愛着」を感じますか。（最も考えに近いものを１つ選択） 

（呉市在住者のみ抽出） 

本市への愛着は，「感じる（56.2％）」が最も多く，次いで「分からない

（28.9％）」「感じない（10.9％）」の順となっている。 

性別では，「感じる」は，男女で大きな差は生じていない。「分からない」は女性

（31.8％）が男性（25.8％）より6.0ポイント多く，「感じない」は男性（12.7％）

が女性（8.6）より4.1ポイント多くなっている。 

前回調査と比較すると，「感じる（56.2％）」は，前回調査（64.2％）より8.0ポイ

ント減少し，「分からない（28.9％）」は前回調査（24.9％）より4.0ポイント，「感じ

ない（10.9％）」は前回調査（9.8％）より1.1ポイント増加している。 

 

 

（n=1245） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※性別 無回答（n=41）除く 

感じる

56.2 

感じない

10.9 

分からない

28.9 

無回答 3.9 

感じる

56.2 

56.2 

57.2 

感じない

10.9 

12.7 

8.6 

分からない

28.9 

25.8 

31.8 

無回答

3.9 

5.3 

2.4 

0 20 40 60 80 100

凡例

全体(n=1245)

男性(n=566)

女性(n=638)

性
別

（％）

性
別 

図 28 呉市への「愛着」 

図 29 呉市への「愛着」（性別） 
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問 22 どんなところに愛着を感じますか。（複数選択可）  

（呉市在住者のみ抽出） 

愛着を感じるところは，「子どもの頃の思い出（65.1％）」が最も多く，次いで「風

景（51.6％）」「自然（50.6％）」の順となっている。 

性別では，「子どもの頃の思い出」は女性（68.8％）が男性（62.6％）より6.2ポ

イント多く，「歴史・文化」は男性（27.0％）が女性（18.9％）より8.1ポイント多

くなっている。 

前回調査と比較すると，「子どもの頃の思い出（65.1％）」は前回調査（58.0％）

より7.1ポイント，「風景（51.6％）」は前回調査（45.4％）より6.2ポイント増加

し，「自然（50.6％）」は前回調査（57.2％）より6.6ポイント減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

65.1 

51.6 

50.6 

29.1 

22.7 

14.9 

1.7 

1.6 

62.6 

53.5 

51.9 

26.4 

27.0 

13.5 

2.2 

2.2 

68.8 

50.4 

48.5 

31.0 

18.9 

15.9 

1.1 

1.1 

0 20 40 60 80

子どもの頃の思い出（同級生，友人，遊んだ場所など）

風景（公園，街並み，建物，田んぼ，畑など）

自然（山，川，海など）

地域活動（祭り，運動会など）

歴史・文化（名所・旧跡，神社仏閣，文化財，日本遺産など）

郷土料理，名物

その他

無回答

（％）

全体(n=700)

男性(n=318)

女性(n=365)

※性別 無回答（n=17）除く 

図 30 呉市へ「愛着」を感じる要因 
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アンケート調査票 

 

 

 

 

 

 

いま，日本の人口の減少が，大きな社会問題となっています。 

呉市では，毎年 1,000人程が，進学や就職・転勤などを理由に流出しており，特に，若い

世代の減少が深刻な課題となっていることから，市では，将来にわたって呉で暮らしたい

と考えてもらえるよう，働きやすい環境や住み続けやすい環境づくりなど様々な取組を進

めています。 

今後の取組を推進していく上で，皆さんの声を反映したより良いものとなるよう，皆さ

んの進学や就職に対する考えなどを，お聞かせください。 

 

令和元年 12月 

                                呉市長 新原 芳明 

 

 

 この調査は，令和元年 12 月１日現在でお答えください。 

 お答えは設問ごとに，〇印で番号を囲むように，お付けください。 

なお，（１つ選択），（複数選択可）など，それぞれ指定されていますので，御注意ください。 

 「その他」に当てはまる場合は，その番号を〇で囲むとともに，（  ）内に具体的にご記入ください。 

 設問中にある，地域区分は以下のとおりです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■お問い合わせ先 

 呉市企画部企画課 計画・地方創生グループ 

 呉市中央４丁目１－６ 

 TEL ０８２３－２５－３２７４ 

 

 

「若者の定住志向に関するアンケート調査」への御協力のお願い 

～高校生の皆さんへ～ 

調査票の記入について 

「東京圏」：埼玉県，千葉県，東京都，神奈川県 
「大阪圏」：京都府，大阪府，兵庫県 
「その他の関西圏」：滋賀県，奈良県，和歌山県 
「中国圏」：鳥取県，島根県，岡山県，広島県，山口県 
「四国圏」：徳島県，香川県，愛媛県，高知県 
「九州圏」：福岡県，佐賀県，長崎県，熊本県，大分県，宮崎県，鹿児島県，沖縄県 
「その他」：上記のどこにも該当しない道・県 
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≪あなた自身のことについて，ご記入ください≫ 

問１ 性別    

１．男性  ２．女性  ３．無回答 

問２ 現住地 

   呉市（１．中央  ２．宮原  ３．警固屋  ４．阿賀   ５．広   ６．仁方  ７．吉浦 

  ８．天応  ９．昭和  10．郷原   11．川尻   12．安浦  13．音戸  14．倉橋 

  15．下蒲刈 16．蒲刈  17．豊浜   18．豊） 

    19．呉市以外             

問３ 学科等 

１．普通科，総合学科  ２．工業科  ３．商業科  ４．その他 

 問４ 卒業後の進路希望（最も希望するものを１つ選択） 

    １．四年制大学   ２．短期大学  ３.専修学校・各種学校  ４．就職   

５．家業の手伝い  ６．分からない 

    ７．その他（                        ） 

 

≪進学を希望する方に，お聞きします≫ 

 問５ あなたが志望する学部（複数選択可） 

１．法学部系    ２．経済学部系   ３．文学部系    ４．教育学部系  ５．外国語学部系 

６．国際関係学部系 ７．商学部系    ８．社会学部系   ９．観光学部系   

10．地域創生学部系 11．情報学部系   12．理学部系     13．工学部系   14．農学部系    

15．医学部系    16．歯学部系    17．薬学部系    18．看護学部系 

19．保健医療学部系 20．獣医学部系   21．健康科学部系  22．総合科学部系 23．生活科学部系  

24．芸術学部系   25．スポーツ科学部系 26．その他学部（                  ） 

問６ 進学を希望する地域（最も希望する地域を１つ選択） 

    １．呉市内  ２．広島県内（呉市以外） ３．広島県以外の中国圏  ４．東京圏  ５．大阪圏 

  ６.その他の関西圏  ７．四国圏  ８．九州圏  ９．その他（              ） 

 問７ 進学について「呉市内」「広島県内（呉市以外）」を希望する方にお聞きします。 

    呉市内，広島県内を希望する理由（複数選択可） 

    １．進学したい学校が地元にあるから        ２．地元を離れる必要性を感じないから 

    ３．友達や知り合いと離れたくないから       ４．家族との同居のため 

    ５．地元を離れて一人暮らしができるか不安だから  ６．保護者から地元に残るよう言われているから 

    ７．地元で就職したいから             ８．下宿や仕送りなどでお金がかかるから 

    ９．その他 （                                    ） 

 

 

４．を選んだ方は問 12 へ 
５．６．７．を選んだ方は問 17
へ 

３～９を選択した方は問８へ 

問 10 へ 
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 問８ 進学について「広島県外」を希望する方にお聞きします。 

    広島県外を希望する理由（複数選択可） 

    １．希望する学部や学科が市（県）内にないから   ２．進学したい学校が市（県）内にないから 

３．自分の学力に見合う学校が市（県）内にないから ４．地元を離れて一人暮らしがしたいから 

５．住んでみたい地域があるから          ６．都会で暮らしてみたいから 

７．就職に有利だと考えるから 

８．その他（                                         ） 

問９ 進学について「広島県外」を希望する方にお聞きします。 

    進学先を卒業した後に呉に帰ってくるつもりはありますか。（あてはまるもの１つを選択） 

    １．帰ってくるつもりである  ２．今はまだどうするか考えていない  ３．帰ってくるつもりはない 

 

問 9－1 問９で「３．帰ってくるつもりはない」を選んだ方にお聞きします。 

     呉に帰ってこようと思わない理由は何ですか。（複数選択可） 

     １．卒業後に就職したい業種や職種が市（県）内にないから 

２．卒業後に就職したい企業が市（県）内にないから 

     ３．地元を離れて一人暮らしをしたいから     ４．住んでみたい地域があるから 

     ５．都会で暮らしてみたいから          ６．保護者の元を離れて自立したいから 

     ７．働くにあたって広島県内より賃金などの待遇が良いから      

８．その他（                                     ）  

問 10 進学を希望する方，全員にお聞きします。 

卒業後はどのような業種で働くことを希望されていますか。 

    １．農業・林業  ２．漁業  ３．鉱業，採石業，砂利採取業  ４．建設業  ５．製造業 

６．電気・ガス・熱供給・水道業  ７．情報通信業  ８．運輸業・郵便業  ９．卸売業・小売業 

10．金融業・保険業  11．不動産業・物品賃貸業 

12．学術研究・専門・技術サービス業（研究者，弁護士，税理士等） 

13．宿泊業・飲食サービス業  14．生活関連サービス業・娯楽業（理美容業等） 

15．教育・学習支援業  16．医療・福祉  17．その他のサービス業 

18．公務（他に分類されるものを除く） 

19．その他（                                       ） 

※次ページにも質問があります→ 

 

  

１．２．を選んだ方は問 10
へ  
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問 11 進学を希望する方，全員にお聞きします。 

    志望校を検討する際に重視すること（最大５つまで選択可） 

    １．学びたい学科，学部があること       ２．校風や雰囲気が良いこと 

３．就職に有利なこと             ４．自宅から通えること 

５．他大学との交流など学生生活が楽しめること ６．資格取得に有利であること 

７．自分の学力に適していること        ８．教育方針・カリキュラムが魅力的であること 

９．学習設備や環境が整っていること      10．伝統や実績があること 

11．キャンパスがきれいであること       12．入試方法が自分に合っていること 

13．専門分野を深く学べること         14．交通の便が良いこと 

15．有名な学校であること           16．学費が高くないこと 

17．クラブ・サークル活動が盛んであること   18．周囲の人からの評判が良いこと 

19．教育内容のレベルが高いこと        20．国際的なセンスが身につくこと 

21．学生の学力が高いこと           22．学生の面倒見が良い学校であること 

23．教授・講師陣が魅力的であること      24．先輩・卒業生が魅力的であること 

25．寮や奨学金が充実していること       26．学校の規模が大きいこと 

27．大学のある地域が魅力的であること 

28．その他（                                         ） 

 

≪就職を希望する方に，お聞きします≫ 

 問 12 就職を希望する業種（最も希望する業種を１つ選択） 

    １．農業・林業  ２．漁業  ３．鉱業，採石業，砂利採取業  ４．建設業  ５．製造業 

６．電気・ガス・熱供給・水道業  ７．情報通信業  ８．運輸業・郵便業  ９．卸売業・小売業 

10．金融業・保険業  11．不動産業・物品賃貸業 

12．学術研究・専門・技術サービス業（研究者，弁護士，税理士等） 

13．宿泊業・飲食サービス業  14．生活関連サービス業・娯楽業（理美容業等） 

15．教育・学習支援業  16．医療・福祉  17．その他のサービス業 

18．公務（他に分類されるものを除く） 

19．その他（                                       ） 

 問 13 就職を希望する地域（最も希望する地域を１つ選択） 

    １．呉市内  ２．広島県内（呉市以外） ３．広島県以外の中国圏  ４．東京圏  ５．大阪圏 

  ６.その他の関西圏  ７．四国圏  ８．九州圏  ９．その他（              ） 

 

 問 14 「呉市内」「広島県内（呉市以外）」への就職を希望する方にお聞きします。 

    呉市内，広島県内を希望する理由（複数選択可） 

    １．就職したい企業が市（県）内にあるから    ２．地元から離れる必要性を感じないから 

    ３．友達や知り合いと離れたくないから      ４．家族との同居のため 

    ５．地元を離れて一人暮らしができるか不安だから ６．保護者から地元に残るよう言われているから 

    ７．住んでみたい地域があるから         ８．地元の方が就職に有利だから 

    ９．その他 （                              ） 

  

問 17 へ 

問 16 へ 

３～９を選択した方は問 15 へ 
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 問 15 「広島県外」への就職を希望する方にお聞きします。 

    広島県外を希望する理由（複数選択可） 

    １．就職したい業種や職種が市（県）内にないから ２．就職したい企業が市（県）内にないから 

    ３．地元を離れて一人暮らしをしたいから     ４．住んでみたい地域があるから 

    ５．都会で暮らしてみたいから          ６．保護者の元を離れて自立したいから 

    ７．広島県内より賃金などの待遇が良いから      

８．その他（                                         ） 

 問 16 就職を希望する方，全員にお聞きします。 

    就職先を検討する際に重視すること（複数選択可） 

   １．安定していること        ２．これから伸びそうなこと     ３．給料が良いこと 

４．自分のやりたい仕事（職種）ができること  ５．有名であること    ６．休日，休暇の多いこと 

  ７．勤務制度，住宅など福利厚生が良いこと   ８．転勤がないこと  ９．海外で活躍できそうなこと 

  10．いろいろな職種を経験できること      11．自分の能力・専門性を生かせること    

12．学歴・男女差別がないこと    13．若手が活躍できること      14．働きがいがあること 

15．志望業種であること       16.親しみがあること         17．社風が良いこと 

18．一生続けられそうであること   19．研修制度がしっかりしていること 

20．その他（                                       ） 

 

≪すべての方に，お聞きします≫ 

 問 17 呉市の住みよいと思うところはどこですか。（複数選択可） 

    １．働く場が充実している  ２．買物環境が充実している  ３．レジャー・娯楽施設が充実している 

  ４．住宅環境が充実している ５．防犯・防災などの生活環境が充実している   

６．教育環境が充実している ７．道路網が充実している ８．公共交通機関が充実している 

９．地域の連帯感，地域活動が充実している  10．文化・スポーツ施設が充実している 

11．医療，福祉などが充実している  12．自然環境が良い  13．情報通信環境が充実している 

14．その他（                        ） 

問 18 呉市の住みにくいと思うところはどこですか。（複数選択可） 

    １．働く場が少ない  ２．買物環境が良くない  ３．レジャー・娯楽施設が少ない 

  ４．住宅環境が良くない ５．防犯・防災などの生活環境が良くない ６．教育環境が整っていない 

７．道路網が整っていない ８．公共交通機関が不便 ９．地域の連帯感，地域活動が息苦しい 

10．文化・スポーツ施設が少ない 11．医療，福祉などが不十分 12．自然環境が良くない 

13．情報通信環境が整っていない 

14．その他（                        ） 

 

問 19 問 17・問 18 の回答を踏まえて，あなたは今，住んでいる市，町を「住みよい」まちだと思います

か。（最も考えに近いものを１つ選択） 

    １．住みよい  ２．どちらかといえば住みよい  ３．どちらかといえば住みにくい 

  ４．住みにくい  ５．分からない 
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問 20 今，住んでいる地域にこれからも「住み続けたい」と思いますか。 

（最も考えに近いものを１つ選択） 

    １．住み続けたい  ２．移りたい（市内）  ３．移りたい（市外） 

    ４．分からない 

 

 問 21 呉市に「愛着」を感じますか。（最も考えに近いものを１つ選択） 

    １．感じる  ２．感じない  ３．分からない 

 

問 22 どんなところに愛着を感じますか。（複数選択可） 

    １．自然（山，川，海など）  ２．風景（公園，街並み，建物，田んぼ，畑など）   

３．歴史・文化（名所・旧跡，神社仏閣，文化財，日本遺産など） ４．地域活動（祭り，運動会など） 

  ５．子どもの頃の思い出（同級生，友人，遊んだ場所など）  ６．郷土料理，名物 

  ７．その他（                        ） 

 

ご協力ありがとうございました。 

１． を選んだ方は問 22 へ 
２． ３．を選んだ方は問 21 が最後の質問で

す。 



 

 


